

India-Netherlands Virtual Summit

April 09, 2021

ಭಾರತ – ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ನಡುವೆ ವರಚುವಲ ಸಭೆ

ಏಪ್ರಿಲ್ 9, 2021

ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರರ ಮೋದಿ ಹಾಗೂ ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ನ ಗೌರವಾನವಿತ ಪರಧಾನವನಿ ಶರೀ ಮಾರ್ಕ ರುಟ್ಟೆ ನಡುವೆ ವರಚುವಲ ಶೃಂಗ ಸಭೆ ನಡೆಯಿತು.

2021 ರ ಮಾರ್ಚ್ ನಲಲಿ ನಡೆದ ಸಾಮಾನಯ ಚುನಾವಣೆಯಲಲಿ ಗೆದ್ದದ ನಂತರ ನಡೆದ ಮೋದಲ ವರಚುವಲ ಸಭೆ ಇದಾಗಿತು. ಚುನಾವಣೆಯಲಲಿ ವೆಜಯ ಸಾಧಿಸಿದ ಹಾಗೂ ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ನ ಪರಧಾನಮಂತರಿಯಾಗಿ ಸತ್ತ ನಾಲಕನೇ ಬಾರಿಗೆ ಆಯಕೆಯಾದ ಶರೀ ರುಟ್ಟೆ ಅವರನನು ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರರ ಮೋದಿ ಅವರು ಅಭಿನಂದಿಸಿದರು.

ಭಾರತ –

ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ನಡುವೆ ಬಲವಾದ ಮತತು ಸಧಿರವಾದ ಬಾಂಧವೆಯವೆಡೆದು, ಪರಜಾಂತರದ ಪರಸಪರ ವೆನಿಮಯದ ಮೌಲಯಗಳ, ನೆಲದ ಕಾನೂನು, ಮಾನವ ಹಕಕುಗಳಿಗೆ ಗೌರವ ಮತತು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವೆ ಸನೇಹದಿಂದ ಕೂಡಿರುವುದು ವೆಶೇಷವಾಗಿದೆ.

ಶೃಂಗಸಭೆ ಸಂದರ್ಭದಲಲಿ ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ದೆವೆಪಕಷಿಯ ಬಾಂಧವೆಯ ಕುರಿತು ಪರಗತಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ಜತೆಗೆ ಸಮಗರ ನೋಟ ಹರಿಸಿದರು. ವೆಯಾಪಾರ, ಆರಥಿಕತೆ, ಜಲ ನೆರವಣ, ಕೃಷಿ ವಲಯ, ಸಮಾಜ ನಗರಗಳು, ವೆಜಿಇಾನ ಮತತು ತಂತರಜಿಇಾನ, ಆರೋಗಿಯ ರಕಷಣ ಮತತು ಬಾಹಯಾಕಾಶ ವಲಯದ ಸಂಬಂಧವನನು ವೈವಿಧಯಮಯಗೊಳಿಸುವ ಕುರಿತು ಚರಚಿಸಿದರು.

ಇಬ್ಬರೂ ಪರಧಾನಮಂತರಿಗಳು ಜಲ ಸಂಬಂಧಿತ ವಲಯದಲಲಿ ಇಂಡೋ ಡಚ್ ಸಹಕಾರ ವನನು ಇನನಷಟು ಗಾಢವಾಗಿಸಲು, ನೇರಿನ ಮೇಲಿನ ಕಾರಯತಂತರದ ಸಹಭಾಗಿತವ ಸಧಿವಪಿಸಲು ನೇರು ಕುರಿತ ಸಚಿವರ ಮಟಟದ ಜಂಟಿ ಕಾರಯತಂಡವನನು ಮೇಲದರಜಿಗೇರಿಸಲು ಸಮಮತಿಸಿದದಾರೆ.

ಕೋವೆಡ್ -

19 ಸಾಂಕರಾವಕ, ಭಯೋತಪಾದನೆ ನೆಗರಹ ಮತತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆಯಂತಹ ಪರಾದೇಶಿಕ ಮತತು ಜಾಗತಿಕ ಸವಾಲುಗಳ ಕುರಿತು ಈ ನಾಯಕರು ತಮಮ ಅಭಿಪರಾಯಗಳನನು ಹಂಚಿಕೊಂಡರು. ಭಾರತ –

ಫೆಸಿಫೆಕ ಪರಿಸಧಿತೆ, ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಯ ಚೇತರಿಕೆ ಮತತು ಜಾಗತಿಕ ಡೆಜಿಟಲ ಆಡಳಿತದಂತಹ ಹೋಸ ವಲಯಗಳಿಗೆ ಇನನಷಟು ತೆರೆದುಕೊಳಲು ಇವರು ಸಮಮತಿಸಿದದಾರೆ.

ಅಂತಾರಾಷಟರಿಯ ಸೌರಮೈತರಿ [ಐ.ಎಸ.ಎ] ಮತತು ವೆಪತತಿನಿಂದ ಮೂಲ ಸೌಕರಯ ಚೇತರಿಸೆ ಕುರಿತ ಮೈತರಿಕೂಟ [ಸೆ.ಡಿ.ಆರ್.ಐ] ವಲಯದಲಲಿ ಭಾರತಕಕೆ ಬೆಂಬಲ ನೇಡಿರು ಮದಕಕೆ ಪರಧಾನಮಂತರಿ ಶರೀ ನರೇಂದ್ರರ ಮೋದಿ ನೆದರ್ಲೆಂಡ್ಸ್ ಗೆ ಧನಯವಾದ ಅರವೆಸಿದರು. ಭಾರತ -

_ಫೆಸೆಫೆಕ ನೆತೆ ತತು 2023 ರಲಲಿ ಭರತದ ಜಿ 20 ಪೆರಸೆಡೆನೆಸೆ ವಲಯದಲಲಿ ನೆದರಲೆಂಡೆ ಸೆ ನ ಬಯಕೆಯನನು ಶರಲೆ ನರಲೆಂಡೆರ ತುಲೆಡೆ ಸವಗತೆಸೆದರು.

ಅಂತರರಾಷೆಟೆರಲೆಯ ಶಾಂತೆ, ಸಧೆರತೆ ತತು ಸತುಡೆಧತೆ ವಲಯದಲಲಿ ತತುತು ಬಡೆಧತೆ ಯನನು ಇಬಬರೂ ನಾಯಕರು ಪುನರುಚೆಚರಲೆಸೆದರು ಹಾಗೂ 2021 ರ ತುಲೆ ನಲಲಿ ಪಲೂರ ಚುಗಲ ನ ಪಲೂರಟಲೂದಲಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಭರತ – ಐರಲೂಪೆಯ ಒಕಕೂಟದ ನಾಯಕರ ಸಭೆಯನನು ಂದುರು ನಲೂಡುತತೆರುತುಡಾಗೆಯೂ ಅವರು ತಲೆಸೆಡೆದಾರೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಏಪ್ರಿಲ್ 9, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.